

启示录要道略解第八十讲 提纲

启示录 22:13-21 节 主耶稣啊，我愿祢来

主必快来，赏罚在主，主必报应

主后已两千年了，主还没有再临，有人以为是耽延，其实不是耽延，因为 神看千年如一日，一日如千年，又因祂的慈爱，不愿一人沉沦，所以多给我们一点点时间，给人寻求祂救恩的机会。但 神又是公义的 神，对叛逆不信的人，对犯罪作恶的人（毫无悔改），祂必报应。

启示录提醒我们，那些洗净衣服的人（启 22:14），不要再玷污自己的衣服，要审查自己有否任何罪污，马上认罪悔改，用主的宝血洗净。那些洗净自己衣服的人有福了，可得权柄，能到生命树那里，得永远的生命（吃了生命树的果子，永远不死）（创 3:22），也能从门进城（圣城）。城外的犬类（巴结富贵，轻看穷人），行邪术的，淫乱的，杀人的，拜偶像的，并一切喜好说谎言的总不得进那城，他们的份是烧着的硫磺火湖（即地狱）（启 21:8）。基督徒绝对不能撒谎，撒谎是出于那恶者，它的根源是撒但，牠是说谎之人的父（约 8:44）。主差祂的使者约翰将这些事向众教会证明、宣告说：不再有时日了， 神的奥秘要成全了，世上的国都成了基督的国。审判的时候到了，刑罚那恶人的时候到了， 神的仆人众先知得赏赐的时候到了！主自己也说：「看哪！我必快来，赏罚在我，要照各人所行的报应他（启 22:12）」我们既听见、看见并明白了主的意思就要警醒。

耶稣是阿拉法、是俄梅戛；是首先的，是末后的；是初，是终。祂是创始（元始）成终（终了），一切都在祂之内，也就是说宇宙万有都是藉着祂造的，祂是太初的道。当祂宣布「成了」（启 21:6），我们就知道 神的计划完成了，天地万有都要在祂里面同归于一了（弗 1:10）。

神是活水之源（耶 2:13）

活水就是生命之水（启 22:17），凡心灵干渴的，听见又愿意来的人，都可以白白取生命的水喝，喝的人，永远不渴（约 4:14）。

主是明亮的晨星

主是大卫的根，犹大的狮子和他的后裔，祂要坐在大卫的宝座上（大卫预表基督，合 神心意，凡事遵行 神的旨意），作王直到永永远远，世上的国都成了主基督的国（启 11:15）。祂是明亮的晨星（启 22:16；彼后 1:19），祂必再临。

警戒增减这书上的预言

若有人在这预言上加添什么，神必将写在这书上的灾祸加在他身上；这书上的预言，若有人删去什么，神必从这书上所写的生命树和圣城，删去他的份。最后，主再告诫：「我必快来」，约翰最末的祷告：「主耶稣啊，我愿祢来」，一切警醒等候的人都说：「阿们」。

❖ 愿 神藉着这本书祝福我们，让我们警醒预备，等候祂来。